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CÂMARA MUNICIPAL DE TRIUNFO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

CPN 

 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

 

TÉCNICO ASSISTENTE  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Trabalhar menos pode ser uma boa opção? 
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Tem muito a se refletir sobre a notícia de que o Japão está pedindo que os trabalhadores tirem 

uma manhã de folga e, consequentemente, avisando aos empresários que, embora não seja uma 

lei, esta deverá ser a diretriz de agora em diante no país. Importante lembrar que estamos falando 

sobre a terceira economia do mundo, com um montante de US$ 5,1 trilhões. 

Lembrei-me do livro "The New Economics", lançado em 2009 por dois britânicos, com 

propostas bem determinadas sobre como deveria ser um novo sistema ___ luz do 

desenvolvimento que leve em conta não só o lucro, mas também as pessoas. Para os autores, 

trabalhar menos horas vai fazer com que as pessoas tenham melhor qualidade de vida e também 

ajudará a se diminuir a fila do desemprego em países que convivem com esse problemão. "No 

coração das transformações progressistas está uma mudança de como nos vemos como cidadãos: 

de passivos consumidores ___ produtores ativos. Ao optarmos por trabalhar menos horas ou dias 

da semana, por exemplo, vamos ter um duplo benefício. Mais tempo livre para melhorar a nossa 

qualidade de vida, sim, é um excelente resultado. Como também abrirmos mais janelas para 

aqueles que não têm emprego nem chance de ganhar um tostão sequer", escrevem eles. 

Sim, é preciso levar em conta que, ao optarmos por trabalhar menos vamos também diminuir 

nossa renda que ganhamos com o trabalho. Mas, com mais tempo para nós, sonham os autores, 

sobrariam situações em que poderíamos, até mesmo, confeccionar coisas pelas quais pagamos 

por falta de tempo para fazer. Talvez possamos incluir entre elas a comida, embora aí outra roda 

do setor poderá ser impactada, a dos restaurantes que vivem de oferecer comida barata a 

trabalhadores.  

O objetivo, no entanto, das pessoas que pensam esta nova economia é encorajar diferentes 

formas de divisão e reciprocidade que possam ir, gradualmente, deslocando a esteira que torna 

necessária a acumulação de dinheiro. Assim como, acreditam eles, com mais horas livres os 

trabalhadores fatalmente acabarão buscando novas formas de lazer cultural, o que os tornará 

pessoas diferentes, sem tanta necessidade de consumir. 

Há, aí, uma tremenda diferença para a proposta japonesa. Nas terras orientais a redução do 

trabalho está sendo uma iniciativa tomada para encorajar, justamente, o consumo, dizem os 

especialistas ouvidos pela agência de notícias BBC. Será mesmo necessário este argumento para 

a terceira economia do mundo? A resposta a esta pergunta pode estar na preocupação do próprio 

governo japonês com as doenças provocadas pelo excesso de trabalho em sua população. Só no 

ano passado, 217 pessoas morreram porque não conseguiram organizar um tempo para si e 

entregaram-se de cabeça ao trabalho quase 24 horas por dia. Além disso, os suicídios estão 

aumentando por causa do exagerado rigor japonês ao cumprir mais do que as tarefas que lhes 

são normalmente impostas. 

Já faz uma década que os britânicos pensadores da Nova Economia perceberam a ligação 

direta entre o bem estar e o trabalho. Para eles, a economia cresce – e aí será possível falar num 

desenvolvimento verdadeiramente sustentável – se os trabalhadores conseguirem criar e se eles 

forem desafiados num ambiente mais ameno. Mais ainda se for dado a eles mais tempo para 

fazer outras coisas, quem sabe até mesmo ter outro trabalho completamente diferente e que, 

talvez, o deixe mais feliz em algumas horas do dia. 

Há, portanto, segundo os estudiosos que buscam brechas para propor mudanças no sistema 

atual levando em conta o tripé – social, econômico e ambiental – um jeito diferente de enxergar 

o trabalho. É claro que estamos aqui fazendo referências ___ duas economias que não precisam 

se preocupar com taxas de desemprego. Números oficiais revelaram 1,5 milhão de jovens sem 

ocupação no país britânico, cuja população excede os 60 milhões. No Japão, esta taxa não chega 

a 3%. 

 
Adaptado de: https://g1.globo.com/natureza/blog/amelia-gonzalez/post/2018/08/22/trabalhar-menos-pode-ser-

uma-boa-opcao.ghtml  
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas a seguir a respeito das lacunas presentes no texto:  

 

I. A lacuna da linha 06 ficaria corretamente preenchida por ‘à', visto haver as condições necessárias 

para o uso de crase nessa ocorrência. 

II. Na linha 11, a lacuna ficaria corretamente preenchida pela preposição ‘a’. 

III. A lacuna da linha 43 ficaria corretamente preenchida pelo artigo ‘a’, já que antecede palavras no 

feminino. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Analise as assertivas a seguir a respeito de palavras no texto: 

 

I. A palavra ‘tostão’ (l.14) significa uma quantia pequena de dinheiro, visto que antigamente esse 

vocábulo se referia a uma moeda. 

II. A palavra ‘roda’ (l.18) poderia ser substituída por ‘vetor’ sem acarretar mudança de sentido. 

III. O vocábulo ‘esteira’ (l.22) poderia ser substituído por ‘motivação’ sem alterar o contexto. 

IV. O vocábulo ‘brechas’ (l.41) é empregado de forma figurada e significa, nesse caso, 

‘oportunidades’.  

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) Apenas I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Em relação a expressões do texto, analise as seguintes assertivas e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A expressão ‘No coração’ (l.09-10) é empregada de forma conotativa e poderia ser alterada para 

‘No âmago’, sem alteração de sentido.  

(  ) A palavra ‘fatalmente’ (l.24) é empregada de forma denotativa e tem o mesmo sentido que a 

expressão ‘sem sombra de dúvidas’. 

(  ) ‘entregaram-se de cabeça’ (l.32) é uma expressão popular que foi empregada de forma conotativa 

e tem o mesmo sentido de ‘empenhar-se’.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) V – F – V. 

E) V – V – V. 
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QUESTÃO 04 – Considere as seguintes propostas de substituição de elementos textuais: 

 

I. O vocábulo ‘Mas’ (l.16) é uma conjunção coordenativa adversativa e poderia ser substituído por 

‘Porém’ sem implicar erro à frase. 

II. Na linha 18, ‘se bem que’ substituiria adequadamente ‘embora’, mantendo-se a semântica e a 

sintaxe do período.  

III. Na linha 32, o nexo coesivo ‘Além disso’ poderia ser substituído por ‘Também’ sem provocar erro. 

  

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – A respeito da ortografia e de relações ortográficas de palavras do texto, analise as 

seguintes assertivas: 

 

I. As palavras ‘excelente’ e ‘excesso’ apresentam dois dígrafos cada. 

II. O vocábulo ‘reciprocidade’ apresenta o mesmo número de letras e fonemas, um encontro 

consonantal e nenhum encontro vocálico.  

III. ‘bem estar’ está grafado incorretamente, visto que é necessário emprego do hífen entre as 

palavras ‘bem’ e ‘estar’, sendo um substantivo masculino composto hifenizado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 06 – Analise as assertivas abaixo referentes às ocorrências da palavra ‘que’ no texto.  

 

I. Na linha 09, o ‘que’ exerce a função de sujeito da oração adjetiva. 

II. Na linha 21, o ‘que’ classifica-se como uma conjunção integrante e introduz uma oração 

subordinada substantiva subjetiva.  

III. Na linha 35, o ‘que’ funciona como um pronome relativo, introduzindo uma oração subordinada 

adjetiva explicativa.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 07 – Sobre o uso de pontuação no texto, analise as seguintes assertivas e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Na linha 13, o ponto final poderia ser substituído por vírgula, com as devidas adequações, sem 

acarretar prejuízo à semântica e à sintaxe da frase.  

(  ) Para haver pontuação correta no período das linhas 15 e 16, faz-se necessário o emprego de uma 

vírgula após a palavra ‘menos’, separando a oração subordinada reduzida adverbial temporal. 

(  ) Na linha 41, se colocássemos uma vírgula após ‘estudiosos’, não acarretaria mudanças no período.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F. 

B) V – V – F. 

C) F – V – V. 

D) V – F – V. 

E) V – V – V. 

 

 

QUESTÃO 08 – Considere as seguintes propostas de reescrita da seguinte frase do texto: 

 

Lembrei-me do livro "The New Economics", lançado em 2009 por dois britânicos, com 

propostas bem determinadas sobre como deveria ser um novo sistema ___ luz do 

desenvolvimento que leve em conta não só o lucro, mas também as pessoas. 

 

I. Lembrei-me do livro “The New Economics”, de 2009, com sugestões bem delineadas sobre um 

sistema original tendo em vista o desenvolvimento que leve em conta mais as pessoas do que 

somente o lucro.  

II. Veio-me à mente o livro “The New Economics”, de 2009, lançado por dois britânicos, com 

propostas bem estabelecidas a respeito de como deveria ser um novo sistema com base no 

desenvolvimento que considere também as pessoas além do lucro. 

III. Recordei-me do livro “The New Economics”, lançado em 2009 por uma dupla de britânicos, sobre 

como deveria ser um novo sistema com propostas bem determinadas conforme o 

desenvolvimento que considere não só o lucro, mas também as pessoas. 

 

Quais mantêm o sentido da frase em destaque? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Analise as assertivas abaixo sobre o seguinte período do texto: 

 

Tem muito a se refletir sobre a notícia de que o Japão está pedindo que os trabalhadores 

tirem uma manhã de folga e, consequentemente, avisando aos empresários que, embora 

não seja uma lei, esta deverá ser a diretriz de agora em diante no país. 

 

I. O período apresenta 7 orações. 

II. ‘Tem muito a se refletir sobre a notícia’ é a oração principal. 

III. Não há nenhuma oração subordinada substantiva objetiva direta. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 10 – De acordo com o texto, afirma-se que: 

 

I. O Japão espera, com a redução da carga de trabalho, melhorar a qualidade de vida dos seus 

habitantes, visto que muitos deles sofrem de doenças desenvolvidas em razão do trabalho, e fazer 

com que eles tenham mais horas de lazer e menos preocupação com o consumo. 

II. Infere-se, a partir do último parágrafo, que é possível haver uma nova maneira de ver o trabalho. 

No entanto, deve-se levar em conta a economia do lugar e as possíveis preocupações envolvidas 

nesse processo. 

III. Segundo o texto, trabalhar menos pode proporcionar benefícios como melhor aproveitamento do 

tempo livre, através de atividades de lazer, por exemplo, aumento da qualidade de vida de um 

modo geral, além do estímulo a uma nova visão sobre consumismo. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

Para responder às questões 11 a 13, considere a Lei Orgânica Municipal. 

 

QUESTÃO 11 – Os poderes Legislativo e Executivo do Município de Triunfo, de acordo com a presente 

Lei, manterão de forma integrada, sistema de controle interno com a finalidade de: 

 

I. Avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a execução dos programas de 

governo e dos orçamentos do Município. 

II. Comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto à eficácia e eficiência da gestão 

orçamentária, financeira e patrimonial nos órgãos e entidades da administração municipal, bem 

como, da aplicação de recursos públicos municipais por entidades de direito privado. 

III. Exercer o controle das operações de crédito, avais e garantias, bem como, dos direitos e haveres 

do Município. 

IV. Apoiar o controle externo no exercício de sua missão institucional. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 12 – A presente Lei prevê que o Prefeito do Município de Triunfo, em se tratando da prática 

de crime de responsabilidade, será julgado perante: 

 

A) A Comunidade. 

B) O Ministério Público. 

C) A Câmara de Vereadores do Município. 

D) O Tribunal de Contas da União. 

E) O Superior Tribunal de Justiça.  
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QUESTÃO 13 – De acordo com a presente Lei, na seção que trata do sistema Tributário Municipal, o 

Município de Triunfo, por determinação da presente Lei, poderá criar colegiado constituído 

paritariamente por servidores designados pelo Prefeito Municipal e contribuintes indicados por 

entidades representativas de categorias econômicas e profissionais, com atribuição de decidir, em 

grau de recurso, as reclamações sobre lançamentos e demais questões: 

 

A) Fiscais. 

B) Jurídicas. 

C) Tributárias. 

D) Coletivas. 

E) Trabalhistas. 

 

 
Para responder às questões 14 a 17, considere a Lei Municipal nº 779/1992, que institui o 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Triunfo. 

 

QUESTÃO 14 – De acordo com as previsões legais da presente Lei, consideram-se da família do 

servidor do Município de Triunfo, além do cônjuge e filhos, quaisquer pessoas que vivam às suas 

expensas e constem de seu: 

 

A) Testamento. 

B) Seguro de vida. 

C) Orçamento doméstico. 

D) Assentamento individual. 

E) Plano de saúde individual particular.   

 

 

QUESTÃO 15 – A presente Lei, no trato da contratação temporária para o Município de Triunfo, 

determina que, consideram-se como de necessidade temporária de excepcional interesse público, as 

contratações que visam: 

 

I. Dar publicidade aos atos de soberania municipal.  

II. Combater surtos epidêmicos. 

III. Atender situação de calamidade pública.  

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 16 – A presente Lei, no trecho em que trata da revisão do processo administrativo 

disciplinar, para o Município de Triunfo, determina que, no processo revisional, o ônus da prova cabe 

ao: 

 

A) Réu. 

B) Requerente.  

C) Poder Executivo. 

D) Poder Legislativo. 

E) Grupo de comissão parlamentar. 
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QUESTÃO 17 – Com base na presente lei, analise as assertivas abaixo considerando o que dispõe a 

lei na seção que trata sobre processo administrativo disciplinar e assinale P, para o que está previsto, 

ou NP, para o que não está previsto. 

 

(  ) O processo administrativo disciplinar será conduzido por comissão de três servidores estáveis, 

designada pela autoridade competente que indicará, dentre eles, o seu presidente. 

(  ) O prazo para a conclusão do processo não excederá noventa dias, contados da data do ato que 

constituir a comissão, admitida a prorrogação por mesmo período, quando as circunstâncias o 

exigirem, mediante autorização da autoridade que determinou a sua instauração. 

(  ) A comissão processante, sempre que necessário e expressamente determinado no ato de 

designação, dedicará todo o tempo aos trabalhos de processo, ficando os membros da comissão, 

em tal caso, dispensados dos serviços normais da repartição. 

(  ) O processo administrativo será contraditório, assegurada ampla defesa ao acusado, com a 

utilização dos meios e recursos admitidos em direito. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) P – P – P – P. 

B) P – NP – P – NP. 

C) P – NP – P – P. 

D) NP – P – NP – P. 

E) NP – NP – NP – NP. 

 

 
Para responder à questão 18, considere a Lei Municipal nº 2.514/2011, que dispõe sobre a 

estrutura administrativa do poder legislativo municipal e seu quadro de funcionários 

públicos, e dá outras providências. 
 

QUESTÃO 18 – Com base na referida lei, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Cargo. 

2. Função de Confiança. 

3. Quadro. 

4. Categoria Funcional. 

5. Padrão. 
 

Coluna 2 

(  ) É o exercício de função tática ou estratégica, por servidor titular de cargo efetivo, envolvendo 

chefia, direção ou assessoramento. 

(  ) Agrupamento de cargos de mesma denominação, com iguais competências, constituído de 

padrões. 

(  ) Conjunto de competências e de responsabilidades atribuídas a um servidor, criadas por lei, com 

denominação própria, em número definido, com remuneração proporcional à natureza, grau de 

responsabilidade, complexidade, condições de investidura e peculiaridades, podendo ser de 

provimento efetivo ou em comissão. 

(  ) É o conjunto de cargos e de funções de confiança da Câmara Municipal. 

(  ) Indicativo do valor do vencimento básico dos cargos e das funções de confiança. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 4 – 1 – 3 – 5. 

B) 1 – 3 – 2 – 5 – 4. 

C) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 

D) 1 – 5 – 2 – 3 – 4. 

E) 2 – 4 – 1 – 5 – 3. 
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Para responder às questões 19 e 20, considere a Resolução nº 001/2010, que institui o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Triunfo/RS. 
 

QUESTÃO 19 – Compete à Comissão de Finanças e Fiscalização Orçamentária do Município de Triunfo, 

dentre outros: 
 

I. Apresentar emendas à proposta orçamentária. 

II. Exercer o acompanhamento e fiscalização orçamentária. 

III. Realizar audiência pública em matérias de sua competência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Para efeito da presente Lei, requerimento é a(o) ________________ contendo pedido 

ao Presidente da Câmara sobre determinado assunto. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) sentença 

B) sustentação 

C) proposição oral ou por escrito 

D) ofício 

E) petição 

 

INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 – Qual o nome do Assistente Pessoal que faz parte do Windows 10? 
 

A) Google Home. 

B) Cortana. 

C) Support Assistant. 

D) Help. 

E) Alexa. 
 

 

QUESTÃO 22 – No Word 2013, existe uma opção para envio de mala direta. Essa opção está 

disponível em qual guia? 
 

A) Inserir. 

B) Ferramentas. 

C) Envios. 

D) Correspondências. 

E) Referências. 
 

 

QUESTÃO 23 – Para inserir um Sumário no Word 2013, é necessário acessar qual guia? 
 

A) Ferramentas. 

B) Referências. 

C) Inserir. 

D) Índices. 

E) Correspondências. 
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QUESTÃO 24 – São funções da categoria “lógico” do Excel 2013: 
 

I. SE 

II. SESOMA 

III. SEERRO 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 25 – Utilizando o navegador Mozilla Firefox, são opções existentes no botão indicado pela 

seta em vermelho: 
 

 
 

I. Favoritos. 

II. Atualização do Navegador. 

III. Histórico. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Representação dos conetivos lógicos: 
 

Negação   ∼  

Conjunção  ∧ 

Disjunção  ∨ 

Disjunção exclusiva   ⨁ 

Condicional    

Bicondicional  ↔ 
 

QUESTÃO 26 – Supondo que P e Q representam proposições simples verdadeiras então é correto 

afirmar que: 
 

A) A conjunção é falsa. 

B) A disjunção é falsa. 

C) A disjunção exclusiva é falsa. 

D) O condicional é falso. 

E) O bicondicional é falso. 
 

 

QUESTÃO 27 – A tabela verdade de (∼ 𝑷 ∧ (∼ 𝐏𝐐) 𝐐) é: 
 

A) Tautologia. 

B) Tautologia do tipo consequência lógica. 

C) Tautologia do tipo equivalência. 

D) Contingência. 

E) Contradição.  
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QUESTÃO 28 – A alternativa que descreve a verdade de ambas as sentenças abertas: 
 

 Todas as palavras não iniciam por vogal. 

 Nenhuma palavra não termina por vogal. 
 

É:   
 

A) Madeira, plástico, cerâmica, vidro. 

B) Papel, madeira, aço, plástico. 

C) Acrílico, aço, alumínio, argila. 

D) Papel, tinta, vidro, borracha. 

E) Aço, borracha, cerâmica, madeira. 
 

 

QUESTÃO 29 – Supondo verdadeiras as proposições compostas: 
 

 Maria e Pedro encerraram os orçamentos, mas Carlos não encerra o orçamento.  

 Se Maria encerra o orçamento então Pedro encaminha o projeto, mas ele não termina a negociação 

da dívida. 

 Se Carlos coletar os dados então Pedro termina a negociação da dívida. 
 

Deduz-se que: 
 

A) Pedro encaminha o projeto e termina a negociação da dívida. 

B) Pedro encerra o orçamento, encaminha o projeto e termina a negociação da dívida. 

C) Pedro encaminha o projeto e Carlos termina a negociação da dívida. 

D) Carlos coleta os dados e não encerra o orçamento. 

E) Carlos não coleta os dados e não encerra o orçamento. 
 

 

QUESTÃO 30 – Se a proposição composta ((𝐏𝐐) ∨ (𝐏 ↔ 𝐐)) é falsa então: 

 

A) P e Q são falsos. 

B) P e Q são verdadeiros. 

C) P é verdadeiro e Q é falso. 

D) P é falso e Q é verdadeiro. 

E) P é verdadeiro. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – O tombamento administrativo: 
 

A) É vedado no direito brasileiro. 

B) Somente poderá ser realizado pelo Município. 

C) Impede o proprietário de exercer todos os direitos inerentes ao domínio. 

D) É sempre uma restrição parcial. 

E) Como regra geral, implicará em indenização a ser paga ao particular. 
 

 

QUESTÃO 32 – Nos termos da Lei nº 8.987/1995, a permissão de serviço público: 
 

A) É a delegação da prestação de serviço público mediante licitação, na modalidade de concorrência, 

por prazo determinado. 

B) Pode envolver delegação para prestação de serviço público ou realização de obra pública. 

C) É a delegação de serviço público, a título precário, mediante licitação. 

D) Será formalizada mediante contrato de adesão ou paritário. 

E) É formalizada mediante contrato de adesão, sendo vedada a revogação unilateral do contrato pelo 

poder concedente. 
 

 

QUESTÃO 33 – Analise as seguintes assertivas sobre o Mandado de Segurança: 
 

I. Pode ser impetrado em relação a atos de gestão praticados por administradores de empresas 

públicas. 

II. Equiparam-se à autoridade, para fim de Mandado de Segurança, os administradores de entidades 

autárquicas. 

III. Quando o direito ameaçado ou violado couber a várias pessoas, qualquer delas poderá requerer 

o Mandado de Segurança. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 34 – Sobre as garantias constitucionais, é correto afirmar que: 
 

A) O Habeas Data não pode ser utilizado para retificação de dados, mas tão somente para o acesso 

às informações constantes de bancos de dados público ou privado. 

B) O Habeas Data não pode ser utilizado com o objetivo de obter acesso a banco de dados privados, 

mesmo que de caráter público. 

C) A Ação Popular possui como requisito a existência de direito líquido e certo, violado por ato de 

autoridade. 

D) A Ação Popular tem como legitimado exclusivo o cidadão. 

E) Na Ação Popular, não há sucumbência, tanto para ente público quanto para o autor. 
 

 

QUESTÃO 35 – É de competência originária do Supremo Tribunal Federal julgar: 
 

A) Os mandados de segurança em relação a atos de Ministros de Estado. 

B) As causas e os conflitos entre a União e os Estados, a União e o Distrito Federal, ou entre uns e 

outros, inclusive as respectivas entidades da administração indireta. 

C) Os pedidos de concessão de exequatur às cartas rogatórias. 

D) As causas em que forem parte estado estrangeiro ou organismo internacional de um lado e, de 

outro, Município ou pessoa residente ou domiciliada no Brasil. 

E) Os pedidos de homologação de sentença estrangeira. 
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QUESTÃO 36 – Considerando o regramento previsto na Constituição Federal sobre a Ordem 

Econômica e Financeira, é INCORRETO afirmar que: 

 

A) A função social da propriedade é um dos princípios da Ordem Econômica. 

B) A pesquisa e a lavra de jazidas de petróleo e gás natural e outros hidrocarbonetos fluidos constitui 

monopólio da União. 

C) As empresas públicas e as sociedades de economia mista estão sujeitas ao regime jurídico próprio 

das empresas privadas. 

D) As empresas públicas e sociedades de economia mista poderão gozar de privilégios fiscais não 

extensivos às do setor privado. 

E) É assegurado a todos o livre exercício de qualquer atividade econômica, independentemente de 

autorização de órgãos públicos, salvo nos casos previstos em lei. 

 

 

QUESTÃO 37 – Sobre a evicção, no Direito Civil, é correto afirmar que: 

 

A) Subsiste esta garantia ainda que a aquisição se tenha realizado por hasta pública. 

B) Pode ocorrer tanto em contratos gratuitos como em onerosos. 

C) O adquirente poderá demandar pela evicção mesmo quando sabia que a coisa era litigiosa. 

D) O adquirente poderá demandar pela evicção mesmo quando sabia que a coisa era alheia. 

E) O reconhecimento da evicção implica no ressarcimento do valor pago pelo adquirente, mas não dá 

ensejo à indenização por perdas e danos. 

 

 

QUESTÃO 38 – A responsabilidade civil dos pais pelos atos dos filhos menores é: 

 

A) Subjetiva simples. 

B) Objetiva. 

C) Subjetiva com presunção de culpa. 

D) Apenas do genitor que possuir a guarda judicial do filho. 

E) Mantida nos casos de emancipação. 

 

 

QUESTÃO 39 – Na sociedade limitada, a falta de pluralidade de sócios após a sua constituição: 

 

A) Acarreta a imediata dissolução da sociedade. 

B) Torna a sociedade irregular. 

C) Acarreta a dissolução da sociedade, se não reconstituída a pluralidade de sócios no prazo de 180 

dias. 

D) Acarreta a dissolução da sociedade, se não reconstituída a pluralidade de sócios no prazo de 1 ano. 

E) Acarreta a transformação da sociedade limitada em empresa individual de responsabilidade 

limitada. 

 

 

QUESTÃO 40 – O Estatuto da Pessoa com Deficiência considera como tal aquele que apresenta 

impedimento _____________, de natureza física, mental, intelectual ou sensorial, o qual, em 

interação com uma ou mais barreiras, pode obstruir a sua participação plena e efetiva na sociedade 

em igualdade de condições com as demais pessoas. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) de longo prazo 

B) mesmo que de médio prazo 

C) mesmo que de curto prazo 

D) congênito 

E) não congênito 


